
ε το σύνθημα «Ομοσπονδία η μόνη λύση, για απελευθέρωση και επανένωση» 
πραγματοποιείται και φέτος η Παγκύπρια εκδρομή της ΕΔΟΝ στο Τρόοδος.  
Η εκδρομή της ΕΔΟΝ στα Τρόοδος αποτελεί θεσμό στα νεολαιίστικα 
δρώμενα του τόπου μας. Είναι εκεί όπου εκατοντάδες νέοι συνδυάζουν τον 

αγώνα για απελευθέρωση κι επανένωση και την αντιιμπεριαλιστική πάλη, με την ποιοτική 
διασκέδαση και ψυχαγωγία.

Η φετινή εκδρομή πραγματοποιείται σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο διεθνώς και σε 
μια περίοδο στασιμότητας των διαπραγματεύσεων στο Κυπριακό. Οι παλινδρομήσεις του 
Προέδρου Αναστασιάδη κάθε άλλο παρά ενθαρρυντικές είναι για το λαό μας. 

Για ακόμα μια χρονιά οφείλουμε να στείλουμε το μήνυμα πως σε μια επανενωμένη 
αποστρατιωτικοποιημένη Κύπρο δεν χωρούν οι Βρετανικές Βάσεις. Βάσεις, που τα 
τελευταία χρόνια αποτελούν ορμητήρια θανάτου για τους λαούς της γύρω περιοχής. Να 
βροντοφωνάξουμε όλοι μαζί για διάλυση του ΝΑΤΟ, για ειρήνη στον κόσμο και διεθνή 
αφοπλισμό.

Να ενώσουμε τις φωνές μας με τους συμπατριώτες μας Τ/Κ για λύση, λευτεριά κι 
επανένωση του τόπου και του λαού μας. Η μαζικότητα της νεολαίας διαχρονικά 
αποδεικνύει ότι η νέα γενιά δεν ξεχνά και συνεχίζει να κρατά άσβεστη 
την ελπίδα για λύση στη βάση της Διζωνικής Δικοινοτικής 
Ομοσπονδίας. Σήμερα, που η κατοχή και ο εποικισμός 
εδραιώνονται και μας οδηγούν ολοένα και πιο 
κοντά στη διχοτόμηση, η νέα γενιά οφείλει 
να εντείνει τον αντικατοχικό της 
αγώνα. 

Ας αποτελέσει 
λοιπόν η εκδρομή, 
το ειρηνικό 
σ υ ν α π ά ν τ η μ α 
του κάθε νέου και 
νέας από κάθε 
γωνιά της Κύπρου, 
οικοδομώντας το 
κοινό μας όραμα 
για μια Κύπρο, όπου 
αφέντες θα είναι 
ελληνοκύπριοι και 
τουρκοκύπριοι.
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αρά τις επανειλημμένες δηλώσεις της 
Κυβέρνησης Αναστασιάδη για μείωση 
της ανεργίας, η κυπριακή κοινωνία με 
βάση τα στοιχεία της Eurostat δείχνει τα 

αντίθετα αποτελέσματα. Η Κύπρος δυστυχώς, έχει 
το 4ο  ψηλότερο ποσοστό ανεργίας ανάμεσα 
στα κράτη-μέλη, πράγμα που διαφοροποιεί 
ουσιαστικά τα όσα επαναλαμβάνονται για το 
δήθεν «success story». 

Χαρακτηριστικό πρόβλημα της όλης 
κατάστασης, οι θέσεις που μετατρέπονται από 
πλήρης απασχόληση σε υποαπασχόληση, 
καθώς και οι εποχιακές δουλειές που ολοένα και 
αυξάνονται, χωρίς όμως ιδιαίτερα οφέλη για 
τους εργαζόμενους.

Επιπλέον, οι χαμηλόμισθες θέσεις εργασίας έχουν αυξηθεί 
ραγδαία, καθώς το 43% όσων εργάζονται παίρνουν μισθό 
χαμηλότερο των 1250 ευρώ ακάθαρτα, ενώ μέσα σε 10 χρόνια έχει 
σχεδόν διπλασιαστεί το ποσοστό των ανθρώπων που βρίσκονται 
στο όριο κινδύνου φτώχειας.

Σε παράλληλη τροχιά, οι γενικότερες εργασιακές σχέσεις έχουν 
απορυθμιστεί με τους εργαζόμενους να υπομένουν τα όσα θέλουν 
οι εργοδότες, καθώς το δίλημμα της έστω και υπαμειβόμενης 
εργασίας χωρίς ασφάλιση σε σύγκριση με την ανεργία παραμένει 
κόλαφος. 

Επιπλέον, το γενικότερο κόστος ζωής παραμένει στα ίδια ή/και 
αυξημένα επίπεδα, με τα ενοίκια να αγγίζουν εξωφρενικές τιμές, τα 

καύσιμα σε πολλές περιπτώσεις να 
μην επηρεάζονται από τις μειώσεις 
της παγκόσμιας αγοράς και οι 
υποχρεώσεις των καταναλωτών να 

παραμένουν οι ίδιες. 

Η όλη κατάσταση είναι αναγνωρίσιμη 
στις χιλιάδες κόσμου που ζει με 

τα όσα οι κυβερνώντες θέλουν να 
ωραιοποιούν ως τάχα πρόοδος 
μετά το κούρεμα του 2013 και τις 
επαναλαμβανόμενες επιθέσεις προς 
την «μεσαία» τάξη. Η ΕΔΟΝ θα συνεχίσει 

να καλεί τους εργαζόμενους και τη 
νεολαία σε αντίσταση και αντεπίθεση για 

τη ζωή που μας αξίζει.
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ετά την επιτυχία του Μαθητικού Κινήματος 
για αναστολή του μέτρου των εξετάσεων 
ανά τετράμηνο για ένα χρόνο, το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού προχωρά 

ολοταχώς για υλοποίηση του μέτρου αυτού, έτσι όπως 
ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων το Φλεβάρη 
του 2017 και απορρέει από τους νέους κανονισμούς 
λειτουργίας των σχολείων.
 
Το Μαθητικό Κίνημα έσπευσε από την πρώτη στιγμή 
να εναντιωθεί στο μέτρο αυτό, που σκοπό του έχει να 
ενισχύσει τον εξατασιοκεντρικό χαρακτήρα του σχολείου 
και να προωθήσει τη βαθμοθηρία, δημιουργώντας κι 
άλλες αρνητικές επιδράσεις όπως η αύξηση του άγχους 
στους μαθητές, η ενίσχυση της παραπαιδείας και η 
δημιουργία ενός σχολείου για λίγους και εκλεκτούς.
  
Δυστυχώς αποδείχτηκε για ακόμα μια φορά ότι η άποψη 
των μαθητών που εκφράστηκε μέσω ψηφισμάτων, 
δημοψηφίσματος, συλλογής υπογραφών, κινητοποιήσεις 

και αποχές δεν λαμβάνεται υπόψη, όπως επίσης και η άποψη 
των καθηγητών που επίσης διαφωνούν με τις εξετάσεις ανά 
τετράμηνο.

Η ΠΣΕΜ, από τη στιγμή που δεν λαμβάνονται υπόψιν οι διαφωνίες 
της με το μέτρο αυτό, προειδοποιεί ότι θα λάβει μια σειρά από 
δυναμικά μέτρα το προσεχές διάστημα μέσα στα σχολεία και 
όχι μόνο, μέχρι την οριστική κατάργηση των εξετάσεων ανά 
τετράμηνο. Ήδη ξεκίνησε με την δίωρη αποχή από τα μαθήματα 
την Παρασκευή 18 του Γενάρη. Διαμήνυσε ότι θα συνεχίσει τον 
αγώνα της για να δημιουργήσει ένα ανθρώπινο και δημοκρατικό 
σχολείο που θα παρέχει ολόπλευρη μόρφωση και ίσες ευκαιρίες 
σε όλους τους μαθητές.

Ως ΕΔΟΝ, διαφωνήσαμε από την πρώτη στιγμή με τους νέους 
κανονισμούς λειτουργίας των σχολείων στο σύνολο τους. 
Ειδικά για το θέμα των εξετάσεων, θεωρούμε ότι θα οξύνουν τα 
προβλήματα της Παιδείας, όπως αυτά περιγράφονται πιο πάνω. 
Στεκόμαστε στο πλευρό του μαθητικού κινήματος και της ηγεσίας 
του και στηρίζουμε το δύσκολο, αλλά δίκαιο δρόμο που επέλεξε.
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O ι εργαζόμενοι και ο λαός του Σουδάν 
διαδηλώνουν από τις 19 Δεκεμβρίου 2018. Οι 
διαδηλωτές εκφράζουν την αγανάκτηση τους για 
το νέο κύμα ακρίβειας που έχει προγραμματίσει 

η κυβέρνηση Μπασίρ, που κυβερνά αυταρχικά τα 
τελευταία 29 χρόνια, με τις τιμές να ανεβαίνουν σε είδη 
πρώτης ανάγκης, όπως για παράδειγμα το ψωμί και τα 
καύσιμα. Αλλά η αγανάκτηση των διαδηλωτών δεν είναι 
μόνο για την αύξηση των τιμών, αλλά και για την αύξηση 
των ταξικών ανισοτήτων, τη φτώχεια και τον αυταρχισμό 
της κυβέρνησης. 

Η αντίδραση των Σουδανικών αρχών ήταν βίαιη, 
με αποτέλεσμα να προκαλέσουν σύμφωνα με τις 
Σουδανικές αρχές το θάνατο 12 ατόμων και τη 
Διεθνή Αμνηστία να υπολογίζει πως ο αριθμός 
των νέκρων από τις διαδηλώσεις είναι πάνω από 
50, ενώ ο αριθμός των τραυματιών είναι ακόμα 
μεγαλύτερος. 

Οι Σουδανικές αρχές έχουν προχωρήσει 
με την απαγόρευση της κυκλοφορίας σε 
4 περιοχές και με τις μαζικές συλλήψεις 
πολίτων, ανάμεσα τους στελέχη και 
μέλη του Σουδανικού Κομμουνιστικού 
Κόμματος, που πρωταγωνιστεί μαζί με 
άλλους φορείς της αντιπολίτευσης 
στις κινητοποιήσεις. Στις καθημερινές 
διαδηλώσεις και συγκεντρώσεις 
διαμαρτυρίας συμμετέχουν με 
επ’ αόριστον γενική απεργία, 
οι γιατροί. Γενική απεργία 
κήρυξαν μεγάλα συνδικάτα και 
η νέα ένωση επαγγελματικών 
κλάδων «Ένωση Σουδανών 
Επαγγελματιών», στην 
οποία συμμετέχουν πολλοί 
επαγγελματικοί κλάδοι 
και πολλές εκατοντάδες 
χιλιάδες εργαζόμενοι. 
Π ρ α γ μ α τ ο π ο ί η σ α ν 
μεγάλη πορεία στην 

πρωτεύουσα Χαρτούμ τη μέρα της γενικής απεργίας που 
κατέληξε έξω από το Προεδρικό Μέγαρο. Οι αστυνομικοί 
δεν δίστασαν να κάνουν χρήση αληθινών πυρών, 
προκαλώντας νέα αιματοχυσία. Το ίδιο συνέβη και σε 
αρκετές πόλεις της περιφέρειας. 

Ως ΕΔΟΝ καταδικάζουμε τη βίαιη καταστολή των εργατικών 
– λαϊκών διαδηλώσεων και στεκόμαστε αλληλέγγυοι στον 
αγώνα του Σουδανικού λαού.


